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ATA DA 9.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÁMARA

MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 03 DE ABRIL DE 2019.

Aos três (03) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (2019), às 10 horas e 30
minutos. em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora. 305. nesta Cidade de
Garanhuns. do Estado de Pernambuco. realizou-se a nona (9ª) Reunião do 1.º (primeiro)
Periodo Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a Presidência
do Vereador Daniel da Silva. secretariado pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva e,
excepcionalmente. pelo Vereador Zaqueu Naum Lins, que atuaram como 1.º e 2.º
Secretários. respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: Daniel da Silva,
António Ferreira da Silva. Mário dos Santos Campos Júnior, Andréa Nunes de Sá Rocha.
Zaqueu Naum Lins. José Ary Souto Leal Junior. Alcindo de Melo Correia, Afra Betânia de
Oliveira Monteiro. Givanildo da Silva de Lima, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Carla Patricia
Gomes de Oliveira, Audálio Ramos Machado Filho e Luzia Cordeiro da Silva de Souza.
Havendo número legal, O Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome
de Deus, convidou todos para ouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em seguida. convidou a
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada. que
foi assistida por todos os presentes. e a Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro, para
fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Ato Continuo. o Presidente passou a
palavra ao Segundo Secretário em Exercício, Zaqueu Naum Lins. para a leitura da Ata da
Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário. a Ata da 8ª Reunião do
Primeiro Periodo Legislativo de 2019. EXPEDIENTE: Em seguida. passou a palavra à
Primeira Secretária Luzia Cordeiro da Silva, para a leitura dO Expediente. Constou do
Expediente: Oficio nº 0103/2019. do Gabinete do Prefeito. que encaminha a Prestação de
Contas do Exercicio 2018; Oficio 0105/2019, do Gabinete do Prefeito, que encaminha o
Relatório Resumido de Execuções Orçamentárias — RREO, referente aO 1º Bimestre 2019;
Oficio nº 042/2019, da Autarquia Municipal de Segurança, Trânsito e Transporte — AMSTT,

inha a Prestação de Contas do Exercício de 2018; Oficio n.º 06/2019, do Instituto
ncia dos Servidores Públicos dO Municipio de Garanhuns — IPSG. que encaminha

' a P ção de Contas de Gestão do Exercício de 2018; Oficio 049/2019, da Autarquia de
Ensino Superior de Garanhuns — AESGA, que encaminha a Prestação de Contas do
Exercício Financeiro de 2018; Oficio 067/2019, da Secretaria de Planejamento e Gestão —

SEPLAG. que acusa O recebimento do Ofício 1203 - CMG, que trata sobre O estudo que
viabilize a construção de uma academia das cidades para as Comunidades Manoel Xéu e
Aloísio Pinto; Oficio nº 071/2019, da Secretaria de Planejamento e Gestão — SEPLAG, que
acusa O recebimento do Ofício 044/2019 — CMG; Oficio nº 013/2019. do Sindicato dos
Professores no Estado de Pernambuco — SINPRO, que solicita informações sobre as
medidas tomadas por este Poder Legislativo. sobre possíveis irregularidades na aplicação
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dos recursos do FUNDEB; Expediente. do Movimento Vem Pra Rua Garanhuns, dirigida à
Comissão de Saúde e Assistência Social do Poder Legislativo do Município. que solicita
desta comissão a intercessão junto a Procuradoria Municipal na análise e parecer do Plano
Municipal de Políticas Públicas da Pessoa Idosa, que foi protocolado em 2018; Pareceres nº
041. 042 e 043/2019, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos
Projetos de Lei nº s 009. 018 e 019/2019. respectivamente; Pareceres n.º s. 044 e
045/2019, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos
de Resolução nº s. 031 e 032/2019, respectivamente; Pareceres nº 009/2019. da Comissão
de Finanças e Orçamento. favorável ao Projeto de Lei nº 009/2019; Convite, da Assembleia
Legislativa do Estado de Pernambuco, que convida para o Seminário "Orçamento Estadual
2019 e ICMS Socioambiental do Estado de Pernambuco". direcionado aos Presidentes das
Câmaras Municipais de Vereadores; Prosseguindo. o Presidente franqueou a palavra para
os Vereadores apresentarem seus Projetos. A Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da
Saúde) apresentou os seguintes: Requerimento nº 127/2019. de sua autoria, que requer
Voto de Aplauso ao Senhor Rodrigo de Carvalho. pela sua brilhante atuação no último jogo
do dia 27 de março do corrente ano; Projeto de Lei nº 020/2019. de sua autoria, que Cria o
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Garanhuns/PE (CMDM); Emenda nº
004/2019 Supressiva, de autoria“ do Vereador Daniel da Silva, que requer a supressão ao
Projeto de Lei nº 007/2019, de autoria do Poder Executivo, do Artigo 15, renomeando os
demais; Emenda nº 005/2019 Supressiva, de autoria do Vereador Daniel da Silva, que
requer a supressão ao Projeto de Lei n.º007/2019, de autoria do Poder Executivo, do & 3º,
do artigo 13; Emenda nº 006/2019 Supressiva, de autoria do Vereador Daniel da Silva, que
requer a supressão ao Projeto de Lei n.º007/2019. de autoria do Poder Executivo, a seguinte
expressão do Inciso V. do Artigo 13, com a seguinte redação: “Art. 13 V - ...com capacidade
mínima de 500 (quinhentos) litros no porta malas."; Emenda nº 007/2019 Supressiva, de
autoria do Vereador Daniel da Silva, que requer a supressão ao Projeto de Lei n.º007/2019.
de autoria do Poder Executivo, do Inciso VII, do Artigo 13. renomeando os demais; Emenda
nº 008/2019 Supressiva, de autoria do Vereador Daniel da Silva. que requer a supressão ao
Projeto de Lei n.º007/2019, de autoria do Poder Executivo. do Artigo 10. renomeando os
demais. O Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM) apresentou os seguintes:
Requerimento n.º 128/2019. de sua autoria, onde requerVoto de Pesar, pelo falecimento do
Doutor Felipe Emanoel Barbosa da Silva. ocorrido no último dia 31 de março de 2019. no

'cipig de Moreno/PE. Neste momento. o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo

que concede a Medalha de Mérito Cultural Monsenhor Adelmar da Mota Valença ao
Senhor Sandoval Ferreira; Requerimento nº 145/2019, de sua autoria. onde requer Voto de
Aplauso a todos os funcionários do Controle Interno da Câmara Municipal e da Prefeitura de
Garanhuns, em comemoração aos 10 anos de existência, completado no dia 01 de abril;
Requerimento nº 146/2019, de sua autoria, onde requer Voto de Aplauso a todos os Atletas
e Treinadores de Futebol Society pela passagem do dia do Futebol Society no último dia 30
de março; Requerimento nº 147/2019. de sua autoria. onde requer Voto de Aplauso aos
Atores e Produtores de Teatro, pela passagem do “Dia Internacional do Teatro" ocorrido no
último dia 23 de março. O Vereador Alcindo de Melo Correia apresentou os seguintes:
Requerimento nº 134/2019. de sua autoria. onde requer Voto de Aplauso a Web Rádio
Antena. na pessoa do seu Diretor—Presidente, o Sr. Jakson Fitipaldi, pelos seus dois anos de
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existência, tendo entrado em execução em 02 de abril de 2017. O Vereador Cláudio
Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) apresentou os seguintes: Requerimento nº
135/2019. de sua autoria. onde requer Voto de Aplauso à 8ª Delegacia de Narcotráfico
(DENARC — Departamento de Repressão ao Narcotráfico), pelos relevantes serviços
prestados durante o ano de 2018 (com a prisão de mais de 50 traficantes). e pelo trabalho
que já vem realizando ao longo deste ano; Requerimento nº 137/2019. de sua autoria, onde
requer Voto de Aplauso a 22ª Delegacia de Polícia de Homicídios de Garanhuns, pelos
relevantes serviços prestados durante o ano de 2018 e o trabalho que vem desenvolvendo
ao longo deste ano de 2019. O Vereador José Ary Souto Leal Junior apresentou os
seguintes: Requerimento 143/2019. de sua autoria, onde requer Voto de Aplauso ao PSF
Miracica III, pelos brilhantes serviços prestados à população. Neste momento. o Senhor
Presidente registrou a presença do Ex—Prefeito de Garanhuns. Senhor Silvino de Andrade
Duarte. Por conseguinte, não havendo mais projeto a ser apresentado. o Senhor Presidente
deferiu os Requerimentos lidos e encaminhou os projetos apresentados para suas devidas
Comissões. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em
Votação: Projeto de Lei nº 012/2019 (Substitutivo nº 001/2019 ao Projeto de Lei n.º
004/2019), que tramita em Regime de Urgência. de autoria do Chefe do Poder Executivo
Municipal, que fixa o valor do piso salarial dos servidores ocupantes dos cargos de Agente
Comunitário de Saúde e de Agentes de Combares às Endemias, de acordo com o disposto
no Parágrafo Único do Art. 9º - A. da Lei Federal n.º 11.350. de 05 de outubro de 2006,
alterados pela Lei 13.708. de 14 de agosto de 2018 e dá outras providências. Em discussão,
a Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social). saudou a todos.
Afirmou está ciente do Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS), dos agentes de
saúde. Informou que os Agentes de Saúde estão inseridos na Lei 2442, de 26 de Abril de
1993. e que o gestor não está pagando o que é devido aos funcionários da Classe. Declarou
que fará o necessário para assegurar os direitos dos Agentes de Saúde. Declarou ainda,
que apoia a Categoria e que se necessário for. irá acompanha-los no Tribunal de Contas e
na Promotoria. Rogou para que os Vereadores deem atenção a Causa dos Agentes de
Saúde. Agradeceu a oportunidade. Em seguida. passou a fazer uso da palavra o Vereador

' Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estivas). que saudou a todos. Pediu Vista do
Projeto de Lei 009/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo. que altera o vencimento

- - ocurador, vinculado à Procuradoria Geral do Município de Garanhuns e dá
cias. Relatou que o Projeto pretende conceder um aumento de 280% aos

con uo, o Senhor Presidente concedeu Vista do Processo ao Vereador Mário dos Santos
Campos Júnior (Marinho da Estivas). informando que o mesmo possui 72 (setenta e duas)
horas. Continuou a fazer uso da palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estivas). que informou que atualmente existem duas entidades que
representam os Agentes de Saúde. o Sindicato e a Associação. Relatou que a luta dos
Agentes de Saúde é antiga. Parabenizou a Associação e o Sindicato pela conquista do
aumento salarial. Pediu apoio da Casa Legislativa para que o Poder Executivo de forma
efetiva enquadre os Agentes de Saúde no Plano de Cargos e Carreiras Salariais. Solicitou

Nr; Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que solicitou ao Presidente que
' bilize uma audiência com o Prefeito de Garanhuns para que os Vereadores façam a
obrança. pessoalmente. ao Chefe do Poder Executivo. Anrmou que os Vereadores
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precisam se unir e apoiar a causa dos Agentes de Saúde. Voltou a fazer uso da palavra o
Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estivas), que solicitou ao Presidente
da Câmara a elaboração de um documento notificando a Prefeitura para que o Plano de
Cargos e Carreiras Salariais — PCCS seja cumprido no Municipio e que seja cobrada a
resposta das autoridades competentes. Agradeceu"a oportunidade. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia. que saudou a todos. Parabenizou todos os
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias. Agradeceu.
especialmente, a Pierre, Cristina, Alexandro, e aos demais que estiveram na reunião
realizada na Sala das Comissões. Afirmou que os méritos são dos próprios Agentes, que
lutaram e conquistaram seus direitos. Declarou que as Comissões e todos os Vereadores
sempre estarão de portas abertas para receber a Categoria. Agradeceu a oportunidade.
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM), que saudou
a todos. Afirmou que toda Categoria Profissional e digna de um bom salário. Relatou que o
trabalho dos Agentes de Saúde é árduo, e que, além de salário digno. também, merecem
receber boas condições de trabalho. Que merecem ser bem tratados pelo Governo
Municipal. Manifestou o interesse de trabalhar em prol da Categoria Profissional e prometeu
cobrar do Poder Executivo o efetivo cumprimento da Lei. Agradeceu a oportunidade. Passou
a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio). que
afirmou que a base do ser humano é a saúde. Discorreu sobre a importância do trabalho
realizado pelos Agentes da Saúde. Agradeceu a oportunidade. Solicitou um Aparte a
Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço), que saudou a todos.
Parabenizou os Agentes de Saúde pela perseverança e luta pelos direitos. Informou que
todos os Vereadores estão à disposição deles. Agradeceu a oportunidade. Solicitou um
Aparte o Vereador Zaqueu Naum Lins. que parabenizou as Comissões que receberam o
Projeto e procuraram aperfeiçoa-Io. Parabenizou. também, a Casa pela discussão e o Poder
Executivo Municipal que desde janeiro do corrente ano vem cumprindo com o pagamento
dos Agentes de Saúde. no valor do piso salarial. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador
Givanildo da Silva de Lima (Gil PM), e ahrmou que os Gabinetes dos Vereadores estão
abertos para discutirem sobre aumento de salário de Servidores. Agradeceu a oportunidade.
' :nu a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que saudou a

de ocrático, independentemente. de posições políticas e partidárias. Solicitou um Aparte o
Vreador Alcindo de Melo Correia, que informou ao público presente que a Casa Raimundo
de Moraes irá cobrar o Prefeito. Izaias Régis. como. também, à Secretaria de Saúde. sobre
o Concurso Público realizado no ano de 2015. Informou que o Município de Garanhuns e
composto por 33 (trinta e três) postos de saúde e 4 (quatro) pontos de apoio. e que há a
necessidade de que seja convocado os aprovados no Certame. Declarou que a Câmara de
Vereadores irá cobrar a nomeação de novos Servidores para preenchimento das vagas.
Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos
Machado Filho, que relatou ter tido a oportunidade de acompanhar o Presidente da Câmara
de Vereadores. Daniel da Silva. e a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva de Souza (Luzia da

,
Saúde), ao Ministério da Saúde, em Brasilia/DF. Relatou ainda, que uma das pautas

l colocadas na Reunião no Ministério foi a cobrança com relação ao Concurso Público de
015. Ressaltou que o prazo do Concurso está quase expirando e que o Município só
poderá ampliar o número de Agentes se houver a deliberação do Ministério da Saúde.
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Discorreu sobre a dificuldade de o Poder Executivo Federal governar nesses primeiros
meses. mas. ressaltou que o aumento salarial dos agentes dependerá apenas da
disponibilidade financeira do Municipio, dentro dos limites Constitucionais, para poder
avançar nesta questão. Manifestou satisfação pelo fato da Prefeitura de Garanhuns ter
atendido ao pedido dos Agentes de Saúde, modificando o Projeto de Lei para que pudesse
atender os requisitos estabelecidos na Lei Federal. Parabenizou os Agentes de Saúde pela
vitória. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o VereadorDaniel da Silva
(Daniel da Saúde), que afirmou que os Agentes de Saúde são os servidores mais bem
qualificados do Municipio pelo fato de conhecerem de perto as necessidades da população.
Relatou que o Projeto de Lei dará mais qualidade de vida aos Agentes e fortalecerá os
direitos adquiridos da Categoria. Informou que dará o apoio necessário dentro dos
parâmetros da Lei. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Absoluta. o Projeto de Lei nº
012/2019 foi aprovado por unanimidade. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Givanildo
da Silva de Lima (Gil PM), que discorreu sobre o trabalho realizado pelo Deputado Federal
Maurício Rands, que foi o relator no Projeto de Lei Federal responsável pela efetivação dos
Agentes de Saúde. Falou, também. sobre a necessidade de convocação dos Aprovados no
Concurso Públcio, tendo em vista. a necessidade de preenchimento de vagas. Agradeceu a
oportunidade. Logo após. passou a fazer uso da palavra o Senhor Alexandro Pereira.
representante dos Agentes de Saúde e Endemias. Que da Tribuna da Câmara. saudou a
todos. Relatou que foi encaminhado o Projeto de Lei para o Congresso Nacional. mas que o
mesmo não estava de acordo com a Lei Federal. informou que a lei era clara e simples de
ser interpretada. Relatou que os Agentes de Saúde foram enganados pelo Ex-Presidente,
Michel Temer. Discorreu sobre a força da Categoria que teve poder para influenciar na
modificação da Constituição Federal. Discorreu ainda, sobre a função que exerce. Falou
sobre o Concurso Público e ressaltou que os profissionais da saúde não são valorizados
como deveriam ser. Relatou que o número de funcionários e insunciente e que não abrange
todo o Município. Pediu apoio ao Poder Legislativo e Executivo. Agradeceu a oportunidade.
Projeto de Lei nº 011/2019. que tramita em regime de urgência. de autoria do Chefe do

( Poder Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação
de crédito junto à Caixa Econômica Federal, a oferecer garantias e dá outras providências.
Em discussão. o Vereador Alcindo de Melo Correia, da Tribuna da Câmara. saudou a todos.

« icou que o Projeto de Lei nº 011/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo, pede
' a ão do Poder Legislativo para fazer um empréstimo junto ao banco, Caixa
“ ica Federal — CEF. Informou que a linha de crédito da Prefeitura Municipal de

. huns é de R$ 40.000.000,00 (Quarenta milhões de reais) e que o Chefe do Poder
» ecutivo está pedindo apenas R$ 10.000.000.00 (dez milhões de reais). Informou ainda.
que se aprovado pela Caixa Econômica Federal — CEF. o Projeto de Lei retornará para
Câmara de Vereadores para que seja discutido nas Saias das Comissões Neste momento,
o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM) assume a Presidência da Câmara. Em
seguida. solicitou um Aparte o Vereador José Ary Souto Leal Junior. que concordou com a
palavras do Vereador Alcindo de Melo Correia e ressaltou sobre a responsabilidade que se
deve ter ao transmitir uma informação. Afirmou que os Projetos não estão sendo aprovados
de forma obscura, mas que todos são discutidos de forma clara e aberta nas reuniões e
comissões. Agradeceu a oportunidade. Solicitou um Aparte o Vereador Audálio Ramos
achado Filho, que discorreu sobre a capacidade de endividamento do Municipio. Relatou
ue a Caixa Econômica Federal — CEF, não irá emprestar dinheiro a Municipio inadimplente
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e que não tenha saúde financeira. Informou que Garanhuns após a conclusão do pagamento
do Projeto Cura, que terminou em 2014, tem a condição de realizar novo investimento
público. Informou ainda, que desta forma agem todos os Municipios que têm saúde
financeira, como também, os Estados Federados, atuam da mesma forma. Afirmou que se a
Caixa Econômica Federal está oferecendo empréstimo a Prefeitura de Garanhuns e porque
a mesma é uma boa pagadora e possui condições de assumir o empreendimento. Cobrou
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, juntamente com a Comissão de
Finanças e Orçamento. o plano de trabalho para anexar ao Projeto de Lei. Solicitou um
Aparte o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estivas). que agradeceu ao
Gestor do Município pela visão empreendedora. Anrmou que existem muitas ruas em
situação precária que necessitam de calçamento e saneamento básico. Afirmou ainda, que
os Projetos devem ser aprovados com seriedade e que as pessoas quando discursarem nos
meios de comunicação devem falar a verdade. Informou que o empréstimo realizado pela
Caixa Econômica Federal é realizado mediante Medição, ou seja, a partir do momento que a
Prefeitura vai terminando a obra, o banco vai liberando o dinheiro. Voltou a fazer uso da
palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que agradeceu os Apartes e informou que o
dinheiro do empréstimo, quando liberado será investido nos projetos apresentados em
planilha pelos Secretários. Reiterou sobre a responsabilidade das pessoas ao falarem nas
redes de comunicação. Afirmou que o dinheiro do empréstimo será utilizado para realizar o
calçamento de 100 (cem) ruas, num valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) e que
os outros R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) serão investidos num Projeto
desenvolvido pelo Secretário. que também será anexado ao Projeto de Lei. Informou ainda,
que o Prefeito, Izaias Régis, em seu mandato pagou empréstimosdo CURA I e CURA II, do
tempo do Ex—Prefeito Ivo Amaral. Relatou que existem blogueiros e pessoas nas redes
sociais que estão sendo pagas para denegrirem a imagem do Prefeito e do Municipio.
Agradeceu a oportunidade. Seguidamente, passou a fazer uso da palavra o Vereador
Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal), que declarou discordar sobre o fato do

- Prefeito pagar débitos de gestores anteriores. lndagou sobre o destino dos R$ 9.800.000,00
(nove milhões e oitocentos mil reais) que foram pagos de Imposto sobre a propriedade de
veículos automotores — IPVA no ano de 2018. Informou que pediu informações sobre o
dinheiro arrecadado do IPVA, dos anos em que o Prefeito, Izaias Régis, encontra-se no

ato (2013 — 2018) e afirmou que até o momento não deram satisfação sobre o destino
inheiro. Afirmou não ser desfavorável a realização de calçamentos de ruas, por ser

estão de saúde pública, mas, declarou que se opõe a empréstimos absurdos. Relatou que
foi feito um empréstimo de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais) do Instituto de
Previdência dos Servidores de Garanhuns- IPSG à Prefeitura de Garanhuns e que
desconhece o destino do empréstimo. Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo
Correia. que annnou respeitar a opinião do Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de
Belo do Cal). Com relação ao destino do dinheiro arrecadado com o IPVA. o Vereador
informou que foram calçadas e pavimentadas mais de 600 (seiscentas) ruas. Discorreu
sobre diversas obras que o Município realiza com recursos próprios. Aproveitou o ensejo e
pediu ao Senhor Presidente para que fosse realizada votação aberta e nominal do Projeto
de Lei nº 011/2019. Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador
Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal), e informou que na Rosa Mística existem
»mais de 50 (cinquenta) ruas calçadas que já estão totalmente danificadas; que no Bairro
ndiano existem mais de 100 (cem) ruas com calçamento deteriorado e no Bairro da
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Massaranduba existem diversas ruas com o calçamento em péssimo estado. Afirmou que
das 600 (seiscentas) ruas já calçadas. apenas 200 (duzentas) possuem asfalto e
calçamento. Falou que foi colocado um asfalto de baixa qualidade nos bairros supracitados.
Solicitou um Aparte o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estivas), que
em resposta ao Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) informou que o
calçamento e asfalto do Rosa Mística foi realizado na Gestão anterior ao Prefeito Izaias
Régis. Falou sobre a Creche da Cohab II que foi finalizada com RecurSos Próprios do
Município, da Escola da Cohab II, que. também, foi construída com Recursos próprios.
Discorreu sobre as mais de 600 ruas calçadas, várias ruas saneadas e sobre o fornecimento
de novas lâmpadas para iluminação das ruas da Cidade. Sugeriu ao Vereador Antônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal). para que peça informação sobre o destino do
dinheiro público ao Município. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto
Bispo Triunfo (Professor Márcio). que declarou seu voto favorável para que o Poder
ExecutivoMunicipal obtenha crédito junto à Caixa Econômica Federal a fim de realizar obras
necessárias no Municipio. Solicitou um Aparte o Vereador José Ary Souto Leal Junior, que
informou que os 14.000.000,00 (quatorze milhões) pedidos anteriormente, não foram
aprovados pela CaixaEconômica Federal, mas. que mesmo assim. o Prefeito ainda calçou
quase 50 (cinquenta) ruas que estavam no Projeto, com recursos próprios do Municipio.
Informou ainda. que o atual Projeto de Lei para empréstimo de R$ 10.000.000,00 (dez
milhões de reais) será destinado para a realização de pavimentação asfáltica de cerca de 80
(oitenta) ruas. Falou ao Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal). que
anualmente a Câmara de Vereadores recebe prestação de Contas da Prefeitura, que é
analisada pela Casa. Sugeriu que o Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do
Cal consulte o portal de Transparência da Prefeitura e verifique o destino do dinheiro público
Municipal. Solicitou um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. e afirmou que só
sabe a importância do empréstimo. aquele que vive na lama. que não possui sua rua
calçada. Afirmou que recebe inúmeras reclamações de pessoas que não possuem asfalto ou
calçamento nas ruas que residem. Informou ao Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho

- de Belo do Cal) que o débito e da Instituição (Municipio), e que se existe débito, & Instituição
deve pagar, independentemente, de quem esteja no mandato. Informou ainda, que o asfalto
é feito para ser utilizado, e que consequentemente, com o tempo ficará desgastado.

e o empréstimo será utilizado para recapeamento de asfaltos antigos e
novos asfaltos e calçamentos de ruas. Agradeceu a oportunidade. Solicitou um

ereador Audálio Ramos Machado Filho, onde informou que o Município tem suas
. próprias. o IPTU. o ITBI. entre outros. Informou ainda. que todo o dinheiro vai para

o . xa Único do Tesouro Municipal, que vai pagar funcionário público. fornecedores, entre
outros. Ressaltou, que além da prestação de contas. a Câmara de Vereadores recebe
relatório quadrimestral e relatório de gestão fiscal, o que traz transparência as contas
públicas. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Carla
Patricia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço), e relatou que todos os bairros de
Garanhuns possuem alguma obra do Poder Executivo. Afirmou ser hipocrisia dizer que o
Prefeito. Izaias Régis, não realizou nada no Municipio. Informou que Garanhuns e uma
Cidade exemplar. e os que a visitam. desejam permanecer nela e participar dos seus
*eventos e festivais. Discorreu sobre a violência que ocorre na Escola São Cristóvão no
airro da Liberdade. Afirmou ser a favor do Projeto de Lei 011/2019. e desejou mais

benefícios ao Municipio. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de
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Lima (Gil PM). e salientou que o Projeto de Lei vem atender as necessidades do povo de
Garanhuns. Pediu para que parte do dinheiro do empréstimo fosse utilizado no Projeto do
Campo do Parque Euclides Dourado. Em 2ª Votação. Aberta e Nominal. o Segundo
Secretário passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca
do Projeto de Lei nº 011/2019. na seguinte ordem: Afra Betânia de Oliveira Monteiro, Alcindo
de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha, Antônio Ferreira da Silva. Audálio Ramos
Machado Filho. Carla Patricia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva. Givanildo da Silva de
Lima, José Ary Souto Leal Junior. Luzia Cordeiro da Silva de Souza, Mário dos Santos
Campos Júnior, Zaqueu Naum Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com 11 (onze) votos
favoráveis, e 2 (dois) Votos Contrários (dos Vereadores Afra Betânia de Oliveira Monteiro e
Antônio Ferreira da Silva). o Projeto de Resolução nº 011/2019 foi aprovado pela maioria;
Projeto de Lei nº 008/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. que altera
dispositivo da Lei nº 4.472/2018. e dá outras providências. (Retificações na Lei que doa
terreno a Diocese de Garanhuns). Sem discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria
Absoluta o Projeto de Lei nº 008/2019 foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº
002/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. que estabelece limite
financeiro para concessão de bolsas pela Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns —

AESGA e da outras providências. Em discussão, o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil
PM) informou já ter pedido Vista do Projeto de Lei nº 002/2019 e relatou que esperava que a
Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns — (AESGA) enviasse as explicações dos
questionamentos que foram suscitados na reunião realizada na sala das Comissões.
Afirmou que não houve resposta da Autarquia de Ensino, e que o mesmo se preocupa com
relação as pessoas de baixa renda que precisam da Bolsa de Estudo para cursarem a
faculdade. Declarou que os argumentos apresentados não o convenceram. Manifestou seu
voto desfavorável ao Projeto de Lei, e reiterou o pedido para que a Autarquia de Ensino
Superior de Garanhuns — (AESGA) se manifeste e responda aos questionamentos enviados
à instituição. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 002/2019
foi aprovado pela maioria. Com 9 (nove) votos favoráveis. Neste momento, o Senhor
Presidente pediu para a assessoria jurídica da Casa que providencie as informações com
relação as Bolsas da Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns - (AESGA); Projeto de Lei
nº 018/2019. de autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins, que denomina de Praça
Gover dor Eduardo Campos. um logradouro localizado no Conjunto Residencial Cidade

. res. no Bairro Severiano de Moraes Filho, na sede deste Município e dá outras
. ncias. Em discussão. o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM) parabenizou o

: dor Zaqueu Naum Lins pelo Projeto. Relatou que teve a oportunidade de conhecer o
—

. Governador Eduardo Henrique Accioly Campos (In Memoriam). e afirmou que ele foi um
dos melhores governadores que o Estado de Pernambuco. Manifestou ser favorável ao
Projeto de Lei e informou que irá subscreve-lo. Solicitou um Aparte a Vereadora Andréa
Nunes de Sá Rocha que declarou estar feliz pela iniciativa do Projeto de Lei. Relatou que o
Governador Eduardo Henrique Accioly Campos (In Memoriam) foi o Governador que mudou
a Escola onde a mesma é gestora, como também. mudou a realidade da Educação em
Pernambuco. Declarou o carinho que tem pelo Ex-Governador do Estado. Informou que irá
subscrever o Projeto de Lei. Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da Palavra 0

reador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM). e relatou que tem gratidão pelo trabalho
aiizado pelo Ex-Governador Eduardo Campos. Citou a realização do projeto Pernambuco

Conduz, de iniciativa do Ex—Governador. que atualmente beneficia mais de mil pessoas no
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Municipio de Garanhuns. Parabenizou o Vereador Zaqueu Naum Lins pela iniciativa do
Projeto e afirmou que irá subscreve—Io. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador Zaqueu Naum Lins, que agradeceu os Apartes e declarou ser uma honra
poder fazer o Projeto de Lei colocando o nome do Ex-Governador Eduardo Campos em uma
das ruas do Conjunto Residencial Cidade das Flores. Relatou que o Ex-Governador fez um
exCeIente trabalho no Estado de Pernambuco e que se ainda estivesse vivo teria grandes
chances de ser o Presidente da República. Informou que os moradores da Comunidade
fizeram a solicitação para que fosse dado o nome do Ex-Governador ao logradouro.
Agradeceu a oportunidade. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Givanildo da Silva de
Lima (Gil PM) e pediu para que a Votação do Projeto de Lei fosse realizada de forma aberta
e nominal. Em 1ª Votação, Aberta e Nominal. o Segundo Secretário passou a fazer a
chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Lei nº
018/2019, na seguinte ordem: Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Andréa Nunes de Sá
Rocha. Antônio Ferreira da Silva, Audálio Ramos Machado Filho. Carla Patricia Gomes de
Oliveira, Daniel da Silva. Givanildo da Silva de Lima, Luzia Cordeiro da Silva de Souza,
Mário dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com
11 (onze) Votos favoráveis. o Projeto de Lei nº 018/2019 foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Ausentes à Votação. os Vereadores Alcindo de Melo Correia e José Ary Souto
Leal Junior. Projeto de Lei nº 019/2019. de autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins, que
denomina de Reverendo Jaime de Oliveira Barros, um logradouro localizado no Conjunto
Habitacional Viana & Moura São Vicente, no Bairro Dom Hélder Câmara, na sede deste
Municipio e dá outras providências. Em discussão, o Vereador Zaqueu Naum Lins relatou
que denominar uma rua da Cidade com o nome do Reverendo Jaime de Oliveira Barros é
uma grande satisfação. Informou que o Reverendo Jaime de Oliveira foi Vice-Diretor do
Colégio Presbiteriano XV de Novembro por muitos anos; foi pastor da Igreja Presbiteriana de
Heliópolis; pastor da Igreja Presbiteriana Filadélfia, no Jardim Petrópolis; foi dentista e
realizava um trabalho social relevante juntamente com o Grupo Sal da Terra, onde exercia
sua profissão de dentista. gratuitamente, as pessoas carentes de várias Comunidades.
Solicitou um Aparte o Vereador Audálio Ramos Machado Filho. e relatou que o Reverendo

de Oliveira era um excelente vizinho. Informou que foi vizinho do Reverendo por 7
na Rua Euclides Dourado. e que tinha uma relação fraterna com ele e com a

' achado Filho. Estendeu o Projeto de Lei ao Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde).
ressaltando que o Reverendo, também. era muito amigo do mesmo e que ambos
frequentavam a mesma igreja. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva
(Daniel da Saúde). que afirmou que o Reverendo Jaime de Oliveira era um homem de
muitas qualidades. Informou que subscreveu o Projeto de Lei. Em 1ª Votação. com Quórum
de Maioria Simples 0 Projeto de Lei nº 019/2019 foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Ausente à Votação, o Vereador Alcindo de Melo Correia. Projeto de Resolução
.º 031/2019, de autoria da Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que concede o Título de

Nunes de Sá Rocha informou que o SenhorMoacir Bezerra e conhecido pelo apelido
“Moacir do Posto". Afirmou que o mesmo é cidadão humilde. residente em Garanhuns há

3 (trinta e três) anos e que desenvolve um belo trabalho social, juntamente. com sua
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esposa Adriana. Agradeceu & oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador
Daniel da Silva (Daniel da Saúde) que parabenizou a Vereadora Andréa Nunes de Sá
Rocha pela iniciativa do Projeto. Relatou que conhece o Senhor Moacir Bezerra há muito
tempo do Posto Pichilau. Relatou também que o mesmo sofreu um grande acidente mas
que Deus restaurou a vida dele e que tem realizado um grande trabalho no Município de
Garanhuns. Afirmou que irá subscrever o Projeto Em Votação Única Aberta e Nominal o
Segundo Secretário passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus
Votos acerca do Projeto de Resolução n º 031/2019 na seguinte ordem: Afra Betânia de
Oliveira Monteiro Andréa Nunes de Sá Rocha Antônio Ferreira da Silva Audálio Ramos
Machado Filho. Carla Patrícia Gomes de Oliveira. Daniel da Silva. Givanildo da Silva de
Lima. Luzia Cordeiro da Silva de Souza, Mário dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum
Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com 11 (onze) votos favoráveis. o Projeto de
Resolução nº 031/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Ausentes à Votação,
os VereadoresAlcindo de Melo Correia e José Ary Souto Leal Junior; Projeto de Resolução
nº 032/2019. de autoria da Vereadora Carla Patrícia Gomes de Oliveira, que concede o
Título de Cidadã Honorário de Garanhuns à Senhora Selma Gonçalves de Mello. Em
discussão. a Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço), relatou
que apesar da Senhora Selma Gonçalves de Mello não ser natural de Garanhuns, sempre
esteve a serviço do Município. Informou que a mesma nasceu no Município de Lagoa do
Ouro e passou a residir em Garanhuns com meses de vida. Filha de Arlinda Vieira de Melo e
Itamar Gonçalves de Melo. Casada. mãe de três filhos. jornalista, radialista e blogueira.
Estudou no Colégio XV de Novembro. no Colégio Municipal e no Colégio Santa Sofia. Cursa
Ciências Políticas pela Faculdade Mauricio de Nassau em Garanhuns. Solicitou um Aparte o
Vereador Audálio Ramos Machado Filho, que falou da admiração que tem pela Senhora
Selma Gonçalves de Mello, pela pessoa extremamente ativa que superou todas as
dificuldades que a vida lhe trouxe, pela atividade em movimentos sociais. como o trabalho
realizado de ressocialização na Cadeia Pública. Ressaltou o destaque da Senhora Selma.
na imprensa. com seu programa na Rádio Web, como também, a sua participação como
jornalista. Informou que deseja subscrever o Projeto de Resolução. Solicitou um Aparte o
Vereador Zaqueu Naum Lins. que afirmou que a Senhora Selma Gonçalves de Mello merece
receber o Título de Cidadã Honorária pelo trabalho que fez todos esses anos em
G anhuns dando oportunidade para que as pessoas possam debater assuntos de

-- o favorável ao Projeto de Lei. Solicitou um Aparte o Vereador Cláudio Umberto Bispo
Triunfo (Professor Márcio). que destacou as qualidades da Senhora Selma Gonçalves de
Mello e parabenizou a Vereadora Carla Patrícia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço)
pela iniciativa do Projeto de Resolução. Voltou a fazer uso da palavra a Vereadora Carla
Patricia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço). onde falou que o Projeto não é apenas
dela. mas. de toda Casa Legislativa. Ressaltou que a Senhora Selma se destaca entre as
mulheres e que sabe colher os frutos do trabalho que realiza. Agradeceu, especialmente, ao
Vereador Alcindo de Melo Correia. que disponibilizou o histórico e que indicou o nome da

hora Selma. para que fosse feita a homenagem em nome da Câmara de Vereadores.
assOu a fazer uso da palavra a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que ressaltou que
Senhora Selma se sobressai na imprensa. Afirmou que a Senhora Selma possui uma
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imprensa limpa. onde as pessoas se sentem a vontade para conversar com ela porque
sabem que não irá distorcer os fatos. Declarou que ficou muito feliz pela homenagem que
será prestada e falou que deseja subscrever o Projeto de Resolução. Em seguida. passou a
fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM), 'que parabenizou a
Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço) por oferecer o Título de
Cidadã Honorária à Senhora Selma Mello. Relatou que em uma publicação a Senhora
Selma Mello 0 discriminou e o chamou de "Macaco". Falou que a perdoou e que votará
favorável ao Projeto em consideração a Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira (Carla
de Zé de Vilaço). Declarou que acredita na justiça do pais. Agradeceu a oportunidade.
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia. que pediu desculpas por
ter se ausentado no momento de Votação de alguns Projetos. Justificou sua ausência
informando que teve que resolver problemas em seu gabinete. Parabenizou a Vereadora
Carla Patricia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço) pela iniciativa do Projeto. Ressaltou
que o histórico de Selma Mello merece respeito por tudo que ela já passou e pelo trabalho
que realizou. Solicitou um Aparte o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da
Estivas), que parabenizou as Vereadoras Carla Patrícia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de
Vilaço) e Andréa Nunes de Sá Rocha pelos projetos apresentados. Discorreu sobre a
dificuldade de realizar política social e desenvolver projetos na área da Educação. Relatou
que admira pessoas como a Senhora Selma Mello, que sempre realizam projetos sociais
mesmo em meio a dificuldade, diante de uma sociedade que muitas vezes não reconhece e
nem valoriza esse tipo de trabalho. Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da Palavra
o Vereador Alcindo de Melo Correia. que solicitou à Mesa Diretora para que pudesse
manifestar seu voto favorável aos Projetos de Lei nº5 018/2019. 019/2019 de autoria do
Vereador Zaqueu Naum Lins; e ao Projeto de Resolução nº 031/2019, de Autoria da
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. Deferido pela Mesa. 0 Projeto de Lei nº 018/2019
passou a contar com 12 (doze) Votos favoráveis, o Projeto de Lei nº 019/2019 passou a
contar com 13 (treze) Votos favoráveis e o Projeto de Resolução n.º 031/2019 passou a
contar com 12 (doze) Votos favoráveis. Solicitou um Aparte o Vereador Audálio Ramos
Machado Filho, que informou a necessidade de se retirar da reunião para resolver assunto
particular e pediu permissão a Mesa Diretora para registrar o seu voto favorável ao Projeto
de Resolução 032/2019 e a todos os requerimentos que serão apresentados na reunião.
Aps o deferimento da Mesa. o Vereador Audálio Ramos Machado Filho se retirou do

' .ssou a fazer uso da Palavra o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde) que.
sobre o carinho que a Senhora Selma Mello possui por Garanhuns e falou sobre o
que a mesma realiza em prol da Cidade. Voltou a fazer uso da Palavra a Vereadora

Ca . Patrícia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço), que agradeceu a todos os
Vereadores pelo apoio recebido com relação ao Projeto de Resolução. Em Votação Única,
Aberta e Nominal, o Segundo Secretário passou a fazer a chamada dos Vereadores para
apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Resolução n.º 032/2019, na seguinte ordem:
Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha,
Antônio Ferreira da Silva. Carla Patricia Gomes de Oliveira. Daniel da Silva. Givanildo da
Silva de Lima, Luzia Cordeiro da Silva de Souza. Mário dos Santos Campos Júnior. Zaqueu
Naum Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com 12 (doze) votos favoráveis, o Projeto de
esolução nº 032/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes (Computado o Voto do
eador Audálio Ramos Machado Filho). Ausente à Votação, o Vereador José Ary Souto

unior. Em seguida. Solicitou Questão de Ordem a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva
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de Souza (Luzia da Saúde), que solicitou ao Excelentíssimo Presidente da Câmara
Municipal de Garanhuns a retirada do Requerimento n.º 151/2019, de sua autoria, onde
requer Voto de Aplauso ao Jovem Atleta Carlos Tevano Filho, pela sua brilhante conquista,
se consagrando campeão brasileiro na categoria sub 13 no Brasileiro Regional 2019.
realizado nos dias 29 e 31 de março do corrente ano. Com base no artigo 70 do Regimento
Interno da Câmara Municipal de Garanhuns. Solicitou Questão de Ordem a Vereadora Carla
Patrícia Gomes de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço). que apresentou requerimento nº
152/2019, de sua autoria. onde requer Voto de Aplauso a Senhora Milena Fernandes,
gestora da Escola Municipal Tarcisio Falcão, pela ação social realizada em prol da
conscientizaçãodo autismo. Justificou seu requerimento, informando que a Senhora Milena
Fernandes passou 10 (dez) dias trabalhando com palestras. recreação. entre outros.
Parabenizou a Secretaria de Saúde e todos os que contribuíram para a realização do
evento. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia. que informou que
o Regimento Interno da Câmara Municipal de Garanhuns, prescreve que nenhuma reunião
poderá ultrapassar de 3 (três) horas. fato que já ocorreu na presente reunião. Diante disso,
pediu conscientização dos Vereadores para que sejam sucintos nos discursos dos
requerimentos e para que não ocorra o Grande Expediente. Continuando, o Presidente
propôs a leitura dos Requerimentos em bloco, colocada em Votação, foi aprovada por
unanimidade a proposta. Passou a seguir. a leitura dos Requerimentos pela Primeira
Secretária: Requerimento nº 125/2019, de autoria do Vereador Mário dos Santos Campos
Júnior, que requer ao Poder Executivo Municipal. através da Secretaria competente.
providenciar a pavimentação asfáltica com drenagem das águas servidas ou calçamento das
Ruas: Gerino Batista de Moraes e Jovelina Marla. ambas localizadas no Loteamento Luna,
no Bairro Francisco Simão dos Santos Figueira/Cohab Il. neste Município; Requerimento nº
126/2019. de autoria do Vereador José Ary Souto Leal Júnior, que requer ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, junto com a Secretaria de Obras. que seja feito o complemento de
pavimentação na Rua em frente a Água Mineral São Luiz. BR 423 Km 100, conhecida como
Pacifico Zobi. para que se possa atender as reivindiações dos moradores daquela

A localidade, no Municipio de Garanhuns; Requerimento nº 130/2019. de autoria do Vereador
Antônio Ferreira da Silva, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria
competente a instalação de um parquinho de diversão e brinquedos em uma área do Parque
Euclides Dourado para crianças com deficiência, neste Município; Requerimento nº

de autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins. que requer o calçamento para a
lberno Vanderlei (Antiga Leão XIII). na Comunidade do Indiano, Bairro Severiano

gislativa. na pessoa do seu Presidente. que seja realizada Audiência Pública no sentido
de discutir o Projeto de Lei nº 007/2019. que "Regulamenta o transporte remunerado
privado individual de passageiros;" Requerimento nº 138/2019, de autoria da VereadoraAfra
Betânia de Oliveira Monteiro, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da
Secretaria competente, a disponibilidade de uma sala de primeiros socorros nas escolas da
Rede Pública Municipal, como também. a realização de um curso de prevenção de
identes e primeiros socorros para os funcionários de todas as escolas e creches da Rede

P Iica Municipal; Requerimento nº 139/2019. de autoria da Vereadora Carla Patricia
Gomes de Oliveira, que requer ao Chefe do Poder Executivo. através da Secretaria
mpetente, o asfalto para as ruas: Leonildo Nunes de Oliveira e Jurandir Cavalcante da
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Silva. no Loteamento Novo Horizonte, no Bairro Francisco Figueira, neste Município;
Requerimento nº 140/2019. de autoria do Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que
requer ao Executivo Municipal o efetivo funcionamento do Conselho Municipal de
Cooperativismo-CMCOOP-Portaria Nº 352 em cumprimento a Lei Municipal 3782/2011;
Requerimento nº 141/2019, de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo, que
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que através da Secretaria competente
realize estudo para a implantação de containers de lixo no Bairro do Magano e na Vila
Canadá. neste Municipio; Requerimento nº 142/2019. de autoria do Vereador Givanildo da
Silva de Lima. que requer ao Governo Federal. junto ao DNIT e Ministério de Transportes e
Planejamento, que seja feito a Reabertura (Alargamento) ou Duplicação do Trecho da BR
424 (Curva da Laranjeira) da Churrascaria da Paz, até a Fundação Bradesco, neste
Município; Requerimento nº 144/2019, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva de
Souza. que requer ao Chefe do Poder Executivo que junto a Secretaria de Desenvolvimento
Rural e Meio Ambiente realize estudos no sentido de implantar uma Feira Livre na COHAB
Ill. neste Município; Requerimento nº 149/2019, de autoria da Vereadora Andréa Nunes de
Sá Rocha. que requer ao Poder Executivo Municipal. através da Secretaria competente. que
seja feito o asfalto para a Rua Ivaldo Almeida e Calçamento para Rua Henrique Filho, no
Loteamento Morada do Sol no Bairro da Cohab ll, neste Município; Requerimento nº
150/2019, de autoria do Vereador Daniel da Silva, que requer ao Governador do Estado de
Pernambuco “Paulo Henrique Saraiva Câmara" e as Secretarias Competentes, que estudem
a possibilidade de implantar um Polo Tecnológico do Porto Digital no Municipio. Neste
momento. o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM) assume a Presidência. Em
seguida, o Presidente em Exercício franqueou a palavra para discussão dos requerimentos.
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que aproveitou a
oportunidade para convocar a Comissão de Legislação. Justiça e Redação de Leis para uma
reunião na próxima segunda-feira. às 09h:00min. na sala das Comissões. Logo após,

_ passou a discorrer sobre o requerimento nº 140/2019. de autoria do Vereador Audálio
Ramos Machado Filho, que requer ao Executivo Municipal o efetivo funcionamento do
Conselho Municipal de Cooperativismo - CMCOOP. Falou, também. sobre o requerimento

"*— nº 136/2019, de sua autoria. que requer a realização de Audiência Pública no sentido de
( discuti o Projeto de Lei nº 007/2019, que regulamenta o transporte remunerado privado

) indiv'nual de passageiros. Ressaltou a necessidade de realização da Audiência Pública.
eu voto favorável a todos os requerimentos que serão apresentados. Pediu à

ocha que discorreu sobre o requerimento nº 149/2019. de sua autoria. onde requer o
. . para rua Ivaldo Almeida e Calçamento para Rua Henrique Filho. no Loteamento
orada do Sol, na Cohab ll. Seguidamente. passou a fazer uso da palavra o Vereador

Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que falou sobre o requerimento nº
141/2019, de sua autoria. onde requer a implantação de containers de lixo no Bairro do
Magano e na Vila Canadá. Afirmou que o objetivo do Projeto é conscientizar a população
para que coloque o lixo nos lugares corretos. sendo um meio de educação cívica. Passou a

«» fazer uso da palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estivas). que
X » lou sobre o requerimento nº 125/2019, de sua autoria. que trata sobre a pavimentação& 'Itica com drenagem das águas servidas ou calçamento de Ruas. Reiterou ser a favor do

I'Oj - . de Lei nº 011/2019. afirmando que a aprovação deste Projeto possibilitará a
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realização do requerimento apresentado, com obras de calçamento e pavimentação asfáltica
nas ruas de Garanhuns. Solicitou um Aparte a Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira
(Carla de Zé de Vilaço), que parabenizou todos os requerimentos e informou que irá se
ausentar da reunião para resolver assuntos do Gabinete. Registrou seu voto favorável aos
requerimentos, como também. as redações finais. Neste momento. o Vereador Cláudio
Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) assumiu a Presidência e o Vereador Antônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) assumiu a 2ª (segunda) secretaria. Logo após,
passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM) que da
Tribuna da Câmara, saudou a todos. Discorreu sobre o requerimento nº 142/2019, de sua
autoria, onde requer que seja feito a Reabertura (Alargamento) ou duplicação do trecho da
BR 424 (Curva da Laranjeira). Relatou que o Excelentíssimo Senhor Presidente da
República, Jair Bolsonaro, declarou que irá encerrar os contratos com as empresas
locadoras de lombadas eletrônicas. Afirmou que o Presidente da República irá cometer um
crime com tal atitude. Relatou, também, que protocolou requerimento para que a BR 232
fosse privatizada. Afirmou que a BR 232 e o trecho da BR 424 (Curva da Laranjeira) estão
abandonadas. Solicitou um Aparte o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da
Estivas), que parabenizou o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM), pelo excelente
trabalho que está tentando realizar no trecho da BR 424 (Curva da Laranjeira). Relatou que
está vendo o esforço dele apesar das dificuldades encontradas. Falou da necessidade de se
colocar uma lombada eletrônica na Curva da Laranjeira. tendo em vista, o número de
acidentes ocorridos naquele local. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da
Silva de Lima (Gil PM). que agradeceu o Aparte e reforçou a necessidade de colocar
lombada eletrônica na Curva da Laranjeira. Agradeceu a oportunidade. Sem mais
discussões. colocados em Votação os Requerimentos apresentados. foram todos aprovados
por unanimidade. Passou. em seguida. a Primeira Secretária à leitura das seguintes
Redações Finais Projeto de Lei nº 007/2019, de autoria da VereadoraCarla Patricia Gomes
de Oliveira. que institui no calendário oficial do Municipio de Garanhuns/PE 0 “Dezembro
.Verde". mês da reflexão sobre o abandono de animais na cidade de Garanhuns/PE e dá

da Silva de Souza, que concede a Medalha Deputada Aurora Cristina Rolim de
e (Destaque Feminino) à Senhora Izabel Medeiros de Lima; Projeto de Resolução nº

ezerra de Melo; Projeto de Lei nº 011/2019. de autoria do Chefe do Poder Executivo
Municipal. que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à
Caixa Econômica Federal. a oferecer garantias e dá outras providências; Projeto de Lei nº
012/2019. de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que regulamenta o valor do
piso salarial dos servidores ocupantes dos cargos de Agentes Comunitários de Saúde e de
Agentes de Combates às Endemias. de acordo com o disposto no parágrafo único do Art. 9º
A. da Lei Federal nº 11.350, de 05 de outubro de 2006, alterados pela Lei 13.708. de 14 de
osto de 2018 e dá outras providências. Em votação, as Redações Finais foram aprovadas
unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE. Franqueada a palavra pelo Presidente. Não, “ Rua Joaquim Távora. 305 - Heliópolis - Garanhuns - PE - CEP 55295-410 - Caixa Postal. 67
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havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a presença detodos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia 10 de Abril do corrente ano. Nãohavendo nada mais a tratar. encerrou a presente Reunião em nome de Deus, determinando
em seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelaComissão Executiva da Cámara Municipal de Garanhuns x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

2º Secretário
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